



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

SUMARIO

Reparto de premios del Reaseguro de Accidentes
Información sobre el canje de prisioneros alemanes e ingleses
La guerra en Rusia e Italia
Deportes • Toros
Noticiero local
Información nacional y extranjera

Marres, 26 octubre 1943 -- Epoca IV - Año XIII - Núm. 1617

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

REFORMA ECONOMICA Y SOCIAL DE LA TIERRA

La nueva concepción política, social y económica que la Falange ha incorporado a la existencia española, y de la que es un primer avance la orientación ideológica del Estado, ha de influir de manera importante en todas las instituciones. Tal vez de las más afectadas por las ideas renovadoras del sindicalismo nacional han de ser las que se refieren al régimen jurídico de la tierra, al que concretamente aluden los puntos fundamentales de la Revolución. Pero claro está que una empresa de la envergadura y trascendencia de ésta no puede llevarse a cabo con impremeditación, alegría e inconsciencia. Precisamente por ser fundamental para la marcha y progreso de la Falange, hoy se procede con mesura, realizando estudios serios y profundos, de tal suerte que el nuevo orden pueda montarse sin producir convulsiones o colapsos en nuestra economía.

A esto se debe el que después de cuatro años de finalizada la contienda permanezcamos viviendo todavía, en este aspecto, bajo el imperio de las instituciones y normas jurídicas que nos hemos propuesto sustituir porque responden a concepciones incompatibles con el estado actual del mundo y con la idea de justicia social y servicio nacional de la Falange.

Si los primeros pasos en todo movimiento reformador, no demagógico, presen en una acusada lentitud que va desapareciendo a medida que va lográndose conquista tras conquista, aún son más premios cuando se trata de acometer empresas tan ambiciosas y arriesgadas como la de rehacer la organización económica y social de la mayor parte del pueblo, y el régimen de la tierra, por el carácter agrícola del pueblo y de la economía española, afecta de manera fundamental a la existencia de la Patria.

Pero no se crea que porque aún no se ha comenzado a actuar en este sentido y los Puntos del Nacional-sindicalismo que se refieren a la tierra permanecen inéditos, el Nuevo Estado y la juventud que le respalda han renunciado a estos tan trascendentales postulados de la Revolución. Por el contrario, el deseo es más vivo y la exigencia de la realidad, que proclama con voz potente la injusticia y la ineficacia del régimen antiguo, se hace cada vez más imperiosa.

La reforma económica y social de la tierra, cuyas directrices generales están expuestas en la doctrina de la Falange, está en trance de ser iniciada. Franco, el supremo rector de los intereses nacionales, así lo ha manifestado en su discurso del día uno de este mes, que ha dedicado en una gran parte a tratar del problema del campo.

El Nuevo Estado emprenderá resueltamente la empresa más complicada, delicada y difícil de la Revolución, pero también una de las más fundamentales para conseguir sus objetivos de justicia y engrandecimiento nacional. Empresa auténticamente falangista que al hacer realidad las grandes ideas de Onésimo Redondo aumentará la riqueza nacional, elevará el nivel de vida de grandes masas de españoles y fortalecerá la raza que es vivero inagotable de trabajadores y de soldados.

Para asistir al canje de prisioneros han llegado a Barcelona el primer secretario de Embajada del Ministerio de Asuntos Exteriores y los embajadores de Alemania e Inglaterra

Congreso de la Unión de Sindicatos finlandeses

Su presidente manifiesta que el país no tiene posibilidad de adoptar otra posición que la justicia de su propia causa

Helsinki, 25.—En el Congreso de la Unión de Sindicatos Finlandeses, el presidente, Vuori, ha declarado, en el discurso inaugural, que para Finlandia no existe más posibilidad que la de mantener, con voluntad inquebrantable y fe llena de firmeza, la justicia de su propia causa.

La confianza del pueblo finlandés—dijo—en su política exterior es inmovible. Los Sindicatos finlandeses han trabajado por el bienestar de la nación en el curso de esta guerra defensiva que busca la seguridad y la autonomía del país. El movimiento sindical exige una distribución equitativa de las cargas de guerra entre todas las clases de la población.

Las relaciones entre patronos y obreros—siguió diciendo—se han desarrollado ventajosamente, y las relaciones con el Gobierno son enteramente normales. La principal labor de este Congreso es la de movilizar todos los recursos para que Finlandia pueda subsistir en el porvenir como un país libre y democrático.

La época actual exige una posición clara y neta, que los Sindicatos han tratado siempre de poner en práctica. El informe de Vuori fue aprobado por el Congreso.—Efe.

Negociaciones de alianza entre China y Afganistán

Angora, 25.—Informaciones recibidas en esta capital señalan que se están celebrando negociaciones para concertar un tratado de alianza entre China y el Afganistán. Se cree que dicho tratado será firmado en fecha próxima.—Efe.

También se encuentran en la ciudad condal representantes de la Prensa británica

Barcelona, 25.—Llegó de Madrid el primer secretario de Embajada, don Juan Terrasa, que representará al Ministerio de Asuntos Exteriores en el canje de los prisioneros heridos alemanes e ingleses. El embajador de Alemania en España representará al Führer, en cuyo nombre dará la bienvenida a los prisioneros

10.000 hospitalizados y más de 3.000 muertos por el hambre en Calcuta

Calcuta, 25.—El número de hospitalizados a causa de inanición asciende actualmente a diez mil, según el periódico «Statesman», solamente en Calcuta. Desde el 16 de agosto al 21 de octubre, la cifra de enfermos muertos por esta causa se ha elevado a 3.259.—Efe.

DIA DE LA COSECHA EN EL REICH



El doctor Goebbels felicita a un labrador condecorado con la Cruz del Mérito de Guerra

Reparto de excedentes de reaseguros de accidentes

El ministro de Trabajo presidirá este acto en nuestra ciudad

DELEGACION PROVINCIAL DEL TRABAJO

Hoy, martes, día 26, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en el Paraninfo de la Universidad el acto de proceder al reparto de los excedentes del Reaseguro de Accidentes del Trabajo a los beneficiarios de siete provincias españolas.

Este acto estará presidido por el excelentísimo señor ministro del Trabajo, pudiendo asistir al mismo cuantas personas lo deseen.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.—El delegado provincial.

Aviones alemanes sobre la costa del Este de Inglaterra

Se aumentará la defensa antiáerea británica

Londres, 25.—Oficialmente se anuncia que un corto número de aviones Heinkel, sobre las regiones del Este de Inglaterra durante la noche última. Fueron arrojadas bombas, pero no se señalaron víctimas; los daños han sido de poca importancia.—Efe.

Londres, 25.—La eficacia de las defensas antiáreas británicas será aumentada como resultado de recientes investigaciones, ha declarado el jefe de la D. C. A., general Pile.

En sangrientos combates en los sectores Sur y Meridional los soviets son rechazados



Cuartel General del Führer, 25.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En los centros de gravedad de la batalla defensiva que libran nuestras tropas en los

282 tanques bolcheviques destruidos

sectores meridional y central del frente Este se desarrollaron ayer cruentísimos combates.

Al Sur de Melitopol y al Sudeste de Saporose, el enemigo puso varias divisiones en línea en un frente muy reducido. Después de dura lucha fué rechazado. Varias brechas fueron cubiertas.

A ambos lados de Dniepropetrovsk, poderosas fuerzas enemigas han logrado establecer cabezas de puente en la orilla occidental del Dnieper, bajo la protección de una espesa niebla.

En el sector de Kremenchug han alternado los fuertes ataques enemigos contra nuestros frentes de barrera con nuestros propios contraataques. Los soviets han multiplicado sus esfuerzos para penetrar en el sector de Krivori Rog. Los duros combates defensivos prosiguen con la misma intensidad y carácter de gravedad.

También al Oeste de Smolensko se han registrado encarnizados combates. Los duros ataques del enemigo en este sector han fracasado ante la tenaz resistencia de nuestras tropas, que reconquistaron en el curso de un contraataque el terreno perdido y aniquilaron en esta ocasión a un grupo enemigo más débil.

En el resto del frente del Este se señalan combates locales en los sectores del Norte de Kiev, a ambos lados de

Llegó a Barcelona el vicesecretario general del Movimiento

Barcelona, 25.—Ha llegado el vicesecretario general del Movimiento, camarada Mora Figueroa, que fué recibido por el gobernador civil y jefe provincial del Partido y otras jerarquías. Esta tarde el camarada Mora Figueroa visitará el Instituto de Cultura para la Mujer, que dirige la Sección Femenina; la Delegación Provincial de la C.N.S., la Jefatura Provincial del Partido y otros Servicios del Movimiento.—Cifra.

Grandes ataques aéreos japoneses en Birmania y Nueva Guinea

Ataque aéreo al aeródromo de Werwak

Tokio, 25.—La aviación japonesa ha atacado, el 23 de octubre en el Sur del Pacífico, con grandes formaciones, la localidad de Tambrá, a orillas del Naaf, en Birmania, donde habían sido concentradas tropas y armas británicas para lanzar una ofensiva. Los bombarderos nipones destruyeron numerosas instalaciones militares y originaron la explosión de diez depósitos de municiones.—Efe.

Tokio, 25.—Comunican del frente de Nueva Guinea que los japoneses atacan intensamente al Norte de la isla. Las fuerzas niponas han dado muerte a 2.000 soldados australianos en la batalla de contacto y han capturado 14 piezas de artillería, 600 ametralladoras pesadas y gran cantidad de material de guerra.—Efe.

COMUNICADO ALIADO DEL PACIFICO

Cuartel General aliado del Sudoeste del Pacífico, 25.—El portavoz del Cuartel General de Mac Arthur ha anunciado

la desembocadura del Soi, al Sudoeste de Veliki-Luki y al Sur del lago Ladoga.

En el curso de duros combates librados ayer fueron destruidos 282 tanques soviéticos, la mayor parte de ellos en el frente comprendido entre el Mar de Azof y Kremenchug.—Efe.

EN EL ESTE



Ametralladora soviética cuádruple capturada

Fuertes ataques aéreos alemanes a Nápoles

Gran actividad de los aparatos aliados en Italia

Cuartel General del Führer, 25.—En el frente de Italia meridional no hubo ayer operaciones de importancia.

Poderosas formaciones alemanas de bombardeo atacaron con éxito, una vez más, la base de aprovisionamiento enemiga de Nápoles. Según las informaciones recibidas hasta ahora la Luftwaffe ha hundido la noche del 22 de octubre, en el Mediterráneo oriental, un contratorpedero enemigo y ha averiado a otro barco del mismo tipo por la acción de las bombas.

Han sido derribados once aviones adversarios en los territorios ocupados del Oeste; de ellos, 9 fueron destruidos por la artillería de la DCA alemana.

Bombarderos norteamericanos han volado, en un cielo nublado y con tiempo de lluvia, sobre el Sudeste de Alemania, arrojando al azar bombas sobre algunas localidades alejadas entre sí. Anoche se registraron ataques aéreos de hostigamiento en el Oeste de Alemania.

Aviones germanos han bombardeado objetivos aliados de la región londinense.—Efe.

COMUNICADO ALIADO

Argel, 25.—Comunicado del Cuartel General aliado de África del Norte: «Ejército de tierra: Continúa intensamente la actividad de patrullas en

el frente del quinto ejército, donde hemos realizado pequeños avances en ciertos sectores. Han sido rechazados varios contraataques alemanes. Ha sido conquistada Sparanise.

En el frente del octavo ejército hemos mejorado la cabeza de puente del Trigno.

Proseguimos avanzando en la totalidad del frente, especialmente en los sectores central y meridional.

Actividad de la aviación: Bombarderos medios y ligeros y caza-bombarderos de la aviación del Noroeste de África atacaron ayer determinados objetivos ferroviarios y carreteras de Italia. Puentes, carreteras y vías férreas han sido bombardeados en las regiones de Formia y Minterno.

Nuestros bombarderos medios atacaron el puente y las vías férreas próximas a Orvieta. Escoltados por cazas de gran radio de acción, bombarderos de tipo medio atacaron las vías férreas cerca de Terni, en el centro de Italia.

Los cazas de bomba ya han destruido algunos vehículos enemigos (Pasa a la página quinta.)

EL CANJE DE HERIDOS ALEMANES E INGLESSES SE RETRASA 24 HORAS

Barcelona, 25.—Según informes recogidos a última hora, el canje de los heridos alemanes e ingleses que debía efectuarse mañana en este puerto, no podrá llevarse a término por retraso de los barcos alemanes que conducen a los heridos británicos de España a Marsella. Probablemente el canje se verificará dentro de las veinticuatro horas siguientes.—Cifra.

El excelentísimo señor Arzobispo bendijo el domingo solemnemente el nuevo local de Cine recreativo de la Obra "Pan y Catecismo"

Impuso también las insignias a los aspirantes de A. C. de la Antigua y bendijo su nuevo domicilio y la bandera de los jóvenes



El pasado domingo, a las doce, tuvo lugar, en el domicilio de la Obra «Pan y Catecismo», la solemne bendición e inauguración del local para cine recreativo de los numerosos obreros y niños que asisten a dicho Centro de instrucción. En el acto ofició de pontífice el excelentísimo señor Arzobispo, quien, antes de proceder a la bendición ritual, dirigió una exhortación sobre los fines de la Obra: cristianizar a los individuos y a las familias a través de la doctrina del Evangelio aprendida en este lugar. Seguidamente se proyectó la magnífica producción cinematográfica española «Raza». El local se hallaba completamente lleno de obreros, así como en las sesiones de la tarde, que fueron dedicadas a niños y mujeres.

El director de la Obra manifestó su agradecimiento a los protectores, haciendo mención especial de los hijos de don León Hernández y de los talleres de M. Corral, por su generosa cooperación.

IMPOSICION DE INSIGNIAS Y BENDICION DEL NUEVO LOCAL DE LOS JOVENES DE ACCION CATORICA DE LA ANTIGUA

Por la mañana, a las nueve, el Rvdo. Prelado celebró también la misa de comunión en la iglesia de las Angustias, con motivo de la solemne imposición de insignias a los aspirantes de A. C. Al acto asistieron los miembros de las cuatro ramas parroquiales. Su Excelencia dirigió a todos una breve alocución, exponiendo el Santo Evangelio del día y aplicándole a la vida parroquial, en cuya labor de la Acción Católica tantas esperanzas tiene puestas la jerarquía eclesiástica.

A mediación del Prelado asistió a la inauguración del nuevo Centro de Acción Católica de los jóvenes en la calle de Esgueva. Después de visitar detenidamente las dependencias del magnífico local, dirigió a los aspirantes y jóvenes una oración fervorosa para alentarlos en el camino emprendido. Han de formarse en el amor a la verdad, a la justicia y a la caridad de Cristo, auxiliando así después poderosos auxiliares de la jerarquía en la extensión del Reino de Dios. Inmediatamente procedió el señor Arzobispo a la bendición de la Casa.

BENDICION DE LA BANDERA DE LAS JOVENES DE ACCION CATORICA DE LA ANTIGUA
A las cinco de la tarde, nuevamente asistió el excelentísimo señor Arzobispo a la solemne bendición de la bandera de la Obra de Acción Católica de la Antigua, acto que tuvo lugar en el Santuario Nacional de la Gran Ermosa.

Queda prorrogado el plazo, hasta el día 30 de noviembre próximo, para la venta libre de las existencias de pasta para sopa marca "Nutripast" y similares.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Valladolid, 25 de octubre de 1943. El gobernador civil delegado provincial.

SANTUARIO NACIONAL

Quinto día del tradicional y solemne novenario a Cristo Rey en el Santuario Nacional de la Gran Ermosa. El orden de los cultos diarios es el siguiente:
Por la mañana, de siete a doce, inclusive, misa cada media hora; en la de siete, meditación y novena; en la de ocho será de comunión general. A las doce, solemne trisagio a la Santísima Trinidad para su mayor gloria y alabanza.
A las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., estación, novena y sermón, terminando con la bendición y reserva.

de la VIDA SOBRENATURAL

MARTES 26
San Evaristo, Papa y mártir.
Misa "Terribles" de la Dedicación de la Iglesia, color blanco. Segunda oración de San Evaristo, tercera "Concede" y cuarta "pro pace". Credo.
Exposición del Santísimo.—En Santiago, de 5 1/2 a 7 1/2 de la tarde; a las 7, rosario y reserva. En las Escuelas y Reparadoras, de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
El Salvador.—La Real e Ilustre Congregación de Nuestra Señora de Valverde, establecida en esta parroquia, celebrará su novena del 22 al 30 del mes actual.

MIERCOLES 27
San Vicente y compañeros mártires.
Misa "Terribles" de la Dedicación de la Iglesia, color blanco. Segunda oración de la Virgen de San Simón y San Judas, tercera "Concede" y cuarta "pro pace". Credo y último Evangelio de la Virgen.
Apostolado de la Oración.—Novena a Cristo Rey en la iglesia de los Padres Jesuitas, durante los días 23 al 31, recitándose la novena en las misas de 7 y 8, y por la tarde a las 7. Los días 29, 30 y 31, solemne trisagio, en que predicará el R. P. Villarino, S. J.

A. del Piñal
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 4 a 6
Claudio Moyano, C. 7, 1.º izd.

USTED OIRA BIEN
A distancia prudencial, así como de cerca, mediante un Excmo. Académico "Kléson" adecuado. (Patente invención 159.386). HERNISAN (Estudio Ortópédico). "Sección Sordera". Balmes, 104. Barcelona. (C. S. 4.124).

PERFUMERIA CARMEN
Colonias a granel de las mejores marcas
Duque de la Victoria, 1, 3 y 5
Fond. Anubelo

SUBASTA DE PINOS
El día 7 de noviembre próximo y hora de las doce, tendrá lugar en el despacho del procurador de los Tribunales don Pablo de la Cruz Garrido, Tordesillas, calle de San Pedro, número 35, la subasta, por el procedimiento de pliegos cerrados, que se admitirán hasta una hora antes de celebrarse, de la corta de 1.213 pinos en "El Montolío", 80 en el pago del Molinillo y 30 en el pago de Zorraezuela, todos en término de dicha villa, bajo el tipo de 950 pesetas y con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el despacho de dicho procurador.
Tordesillas, 24 de octubre de 1943.—Pablo de la Cruz Garrido.

LA SEÑORITA
LIDIA GOMEZ FERNANDEZ
HA FALLECIDO EN RENEDO DE ESGUEVA
EL DIA 24 DE OCTUBRE DE 1943
A los 30 años de edad
Después de recibir los SS. SS. y la Bendición de S. S.
— R. I. P. —
Sus desconsolados hermanos, don Manuel, don Santiago, don Angel (industrial de Renedo de Esgueva) y don Jacinto Gómez Fernández (sargento de Ingenieros en la Dirección General de Transportes, ausente), sobrinos, tíos, primos y demás familia,
Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.
El funeral se ha celebrado el día 25 en la iglesia parroquial de Renedo de Esgueva.
Misa de alma.—Hoy, día 26, en dicha parroquia.

Valladolid

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes
Delegación Provincial de Valladolid

DE INTERES PARA LOS INDUSTRIALES POSEEDORES DEL PRODUCTO "NUTRI PAST" Y SIMILARES
Con el fin de evitar los perjuicios que puedan derivarse de la falta de cumplimiento de la orden del Ministerio de Agricultura, de fecha 4 del mes en curso (Boletín Oficial de S de dicho mes) y circulares de esta Jefatura Agronómica de fechas 9 y 21 del mismo, se hace saber a los señores alcaldes-presidentes de dichas Juntas Locales Agrícolas que la omisión o negligencia en el cumplimiento dará motivo a la proposición de sanción correspondiente.
Espero que dichos organismos no darán lugar a tomar tales medidas.
Valladolid, 25 de octubre de 1943. El ingeniero jefe, José F. de la Mela.

LETRAS DE LUTO
Las hijas y demás familia de doña Jacinta Aparicio, viuda de don Bonifacio Fernández (d. e. p. d.), en la imposibilidad de hacerlo personalmente, dan las más expresas gracias por este concepto a cuantas personas les han testimoniado su pésame por la muerte de su querida madre.

VIDA de la FALANGE

SECRETARIA LOCAL
A fin de cumplimentar las instrucciones complementarias que inserta la Inspección Nacional de Depuración en el "Boletín Oficial del Movimiento" de fecha 10 de agosto de 1943, y que hace referencia a la depuración de los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, todos los camaradas militantes de la Organización que antes del 31 de octubre próximo no tengan noticias de su depuración favorable o que no se les haya interesado fotografías y datos personales para el carnet definitivo, pueden pasarse por esta Secretaría Local (Santiago, 84, primer), durante las horas de diez a una por la mañana y de cinco a siete por la tarde, todos los días laborables, para que en caso de que no figuren como depurados en la lista que se halla expuesta en la misma recojan el impreso de declaración que han de formular. Al presentar la referida declaración exhibirán el carnet provisional que poseen; además al pie de la firma de los avalantes harán constar, si son oficiales del ejército, Arma a que pertenecen, y si son camaradas de la Vieja Guardia, el número que tienen en la misma.

NOTAS MUNICIPALES
Objetos perdidos.—En la oficina de Guardias municipales se encuentran a disposición de quienes acrediten ser sus dueños los siguientes objetos: Una petaca, que contiene un libro de papel de fumar; otra petaca, entregada por el jefe de otros petacos, de varios tipos; varias vestimentas; un cordón, recogido por los empleados de Arbitrios en el Fielete de Tudela; varios zapatos; una cartera de cuero, que contiene una pequeña cantidad, encontrada por don Florencio González.
Presentación.—Se interesa la presentación en la oficina de Guardias municipales de Catalina Crespo, Jo. S. Salado Villar y Octavio López.
CUPON PRO CIEGOS
Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos del sorteo de ayer.
Premio de 25 pesetas, número 94.
Premios de 2,50 pesetas, números 194, 294, 394, 494, 594, 694, 794, 894 y 994.

BOLETIN DEMOGRAFICO
DIA 25 DE OCTUBRE DE 1943
Distrito número 2.—Nacimientos: José Luis Callejo García, Carlos Sánchez Martín, Luis Sánchez Martín, María Teresa García Soriano, María de los Angeles Sánchez Romero, Francisco Alfonso Martín García, Arcellín García Macías, Francisco Ballesteros Piquero.
Defunciones: Jesús García Tapia, María de la Calzada Vianna, Trinidad Parada San Martín, Carmen Redondo Cortés.

Sanatorio Español
VIAS RESPIRATORIAS
SIERRA DE GUADARRAMA
Magnífico clima de invierno. Todo confort. Pensiones 38 a 45 pesetas diarias.
Dirección: SANTIAGO M. CEREDA.—GUADARRAMA (Madrid).
Teléfono número 2

Milicia Universitaria
DISTRITO DE VALLADOLID
Relación nominal de aspirantes pertenecientes a esta Milicia que han de presentarse, sin pretexto alguno, a las once de la mañana, en el Hospital Militar (Dirección) al objeto de sufrir reconocimiento facultativo.
DIA 26
Don Marcial Gil Celemin, don José María Villalonga Alonso, don Román González del Campo, don Enrique Guillén Rivelles, don Teodoro Genzarán Ansa, don Gustavo Gil Hernández, don Angel Abel García-Abril González, don José Luis Gallo Bonat, don Manuel Hernández Bolaños, don José Hevia Fernández, don José Luis de las Heras Niño, don Manuel A. Hernández de León, don Bernardino

Misa en San Miguel en honor del Santo Patrón de los Mutilados

ASISTEN EL GOBERNADOR MILITAR Y REPRESENTANTES DEL GOBERNADOR CIVIL Y DEL JEFE PROVINCIAL
El pasado domingo, festividad de San Rafael, Patrono de los Caballeros Mutilados de Guerra por a Patria, se celebró en la iglesia parroquial de San Miguel una solemne misa.

Las naves del templo estaban totalmente ocupadas por los caballeros mutilados y fieles.
Ocuparon lugares preferentes, el gobernador militar, general Uzuquino; presidente de la Diputación, camarada Rodríguez Vila, en representación del gobernador civil; delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Fragozo, representando a jefe provincial del Movimiento; presidente de la Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria, señor Blanco, fiscal superior de la Vivienda, señor Sierra; alcalde, señor Funoll; presidente de la Audiencia, señor Roig; delegado de Hacienda, señor Aray; de egado del Trabajo y delegado provincial sindical, camarada Torne; comandante ayudante del general de Aviación; magistrado del Trabajo, camarada Picón; vicepresidente de la Diputación, señor Rodríguez Monsalve; comisario de Policía, señor Pérez Carretero; administrador de Correos, señor Marín, y otras autoridades y jerarcas.

Durante el santo sacrificio de la misa, que se celebró a las once, ocupó la cátedra sagrada el R. Padre Quiroga, que con amena y emotiva palabra hizo el panegirico del Santo.

Instituto de Cultura Italiana

Queda abierta todos los días, de diez a una y de cinco a ocho de la tarde, hasta mediados de noviembre, la matrícula para la inscripción a los cursos de Lengua Italiana y Cultura Italiana, que se reanudarán en el próximo mes de noviembre, con arreglo al siguiente prospecto: Sección de Lengua.
I Curso (clase alterna) para principiantes: Gramática (pronunciación, ortografía, dictado, conversación y ejercicios prácticos).
II Curso (bimensual) para iniciados: Gramática (síntaxis, traducción, composición, conversación).
III Curso superior (bimensual): Elementos de Gramática histórica (composiciones, lectura de textos, conversación).
Sección de Cultura
Cursos monográficos de Arte Italiano, con proyecciones; Música Italiana, con ilustraciones musicales, lecturas de Dante y Tasso; Conferencias; Concursos; Excursiones; Exposiciones.
Al final del curso académico 1943-44 se entregarán diplomas de asistencia y de estudio.

Seguirá funcionando la biblioteca. Los inscritos a los cursos tendrán derecho a frecuentar también la biblioteca de la Sede Central de Madrid del Instituto de Cultura.
Los cursos de Lengua y Cultura, a cargo del nuevo director, doctor G. B. Ricci, se darán por la tarde, y se clausurarán a fines de mayo de 1944.
Para más detalles, dirigirse a la Sede del Instituto de Cultura Italiana, Menéndez Peayo, 4, principal derecha. Teléfono, 1430.

BOTAS ALTAS TUBOS Y POLAINAS BAJON
Plaza del Val, 2

TINTES Iberia
LO MEJOR PARA TENER EN CASA

PARQUE DE INTENDENCIA DE VALLADOLID ANUNCIO
Desde la publicación de este anuncio hasta las once horas del día 11 de noviembre próximo, en que se reunirá la Junta, se admiten ofertas con arreglo al modelo de proposición que figura en el pliego de condiciones para la compra y contratación de los artículos siguientes, y hasta los límites según las necesidades, para las plazas de Zamora y Medina del Campo.
Contrataciones para suministros en el mes de diciembre de 1943

PLAZAS	Pan. Renc. de 300 grs. en 2 piezas de a 150 gramos	Paja pienza Q. M.	Lefa Q. M.	Carbon vegetal Q. M.	Paja pelloño Q. M.
VALLADOLID	8.000	"	2.000	600	"
ZAMORA	150.000	800	1.000	500	300
MEDINA	60.000	25	600	"	80

Junta Provincial de Carburantes Líquidos de Valladolid

CUPOS PARA EL MES DE NOVIEMBRE
La Comisaría de Carburantes Líquidos, en su circular núm. 54, señala los cupos para el próximo mes de noviembre, que serán entregados por la Secretaría de esta Junta (Sana María, 14, planta baja) en los días que a continuación se indican:
TARJETAS SERIE «B» (Taxis y médicos) y «E» (ómnibus).—Días 28 y 29 de octubre.—Serie «E», sin variación.—Serie «B», sin variación en gasolina y cupos completos en gas-oil.
TARJETAS SERIE «A» (usos industriales) y «E» (ómnibus).—Días 28 y 29 de octubre.—Sin variación en el mes anterior, excepto las tarjetas correspondientes a Obras Púnicas (Obras hidráulicas, construcción de ferrocarriles, construcción y reparación de carreteras), a las que se entregará el cupo completo previa presentación de certificado expedido por el ingeniero encargado de las obras, en el que se hará constar la naturaleza de las mismas y que se encuentran en plena actividad. Gas-oil: el cupo completo fijado en las respectivas tarjetas.
TARJETAS SERIE «J» (usos agrícolas).—Días 28, 29 y 30 de octubre, entregándose el 75 por 100 del cupo fijado en las mismas en las de gasolina y el 50 por 100 en las de gas-oil.
TARJETAS SERIE «G» (camiones).—Días 2 y 3 de noviembre. Los mismos cupos y las mismas condiciones que en el mes anterior, excepto que los camiones de gas-oil percibirán 300 litros por vehículo.
TARJETAS SERIE «A» (turismos).—Días 4 y 5.—Sin variación en los cupos y en las demás condiciones.

NOTA IMPORTANTE.— Ninguna tarjeta será despachada en día distinto al señalado para la serie a que pertenece. Las que no puedan ser presentadas en el día fijado anteriormente serán despachadas a partir del día 6, sin interrupción hasta el día 25 del mes, previniéndose que desde el 16 se entregan medios cupos, excepto turismos, que los percibirán completos cualquiera que sea el día que efectúen la extracción.

Dr. SUAREZ SINOVA
Garganta, nariz y oídos
FUENTE DORADA, 6
Núñez

CARTELERA

Calderón.—A las 7,15 y 10,30, "Por otro querer". (Último día.)
Capitol.—Desde las 5, "Contra el imperio del crimen" (último día) y "La vida privada de Enrique VIII", en español.
Carrión.—A las 7,30 y 10,30, Noticiario No-Do y "El abanderado", en español.
Coca.—A las 7,30 y 10,30, Noticiario No-Do y "El último espionaje", en español.
Lafuente.—Desde las 7,30, Noticiario No-Do y "Adorable intrusa", en español.
Lope de Vega.—A las 7,30 y a las 10,30, "El último mono" o "El chico de la tienda".
Pradera.—A las 7,30 y 10,45, Complemento, en español, y "El misterioso doctor Satán", en español. Tercera jornada.
Roxy.—Desde las 5, Noticiario No-Do y "Cuando el ladrón entra contra el ladrón", en español. (Estreno.)
Zorrilla.—Desde las 3, "Amar en ayunas", Noticiario y "La concubina de Popeye".



A los enfermos del estómago e intestinos
les interesa saber que un medicamento conocido en todo el mundo por muchos médicos es el
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERON
HOY, ULTIMO DIA, HOY de proyección de la magnífica e interesante producción 20 Th. Century Fox, en español, "POR OTRO QUERER" por Bárbara Stanwick y Herbert Marshall. UNA PELICULA QUE EMOCIONA SIN CESAR AL PUBLICO. SOBRE TODO A LAS ESPECTADORAS.

Seguidamente estreno de la joya lírica del maestro Serrano, libro de los Hermanos Quintero, "LA VENTA DE LOS GATOS" con la gran COMPANIA LIRICA ESPAÑOLA, en la que figuran los eminentes divos PABLO VIDAL por primera vez en esta capital, y PEPITA ROLLAN la notabilísima triple.

LOPE DE VEGA
Compañía de Comedias Cómicas RICARDO ESPINOSA. Butaca, 5 pesetas. Hoy, a las 7,30 y 10,30, el sainete en tres actos, original de don Carlos Arniches, titulado "EL ULTIMO MONO" o "EL CHICO DE LA TIENDA".
Obra en la que alcanza un extraordinario éxito en el protagonista el más joven de los actores españoles, RICARDO ESPINOSA (hijo).
Mañana, "UN CARADURA".
Exitazo de risa. Sábado, "DON JUAN TENORIO".

FRANZELKA
Hoy, ESTRENO de la tercera y última jornada, titulada "LA MUERTE ACECHA", de la emocionante superproducción americana, EN ESPAÑOL, "EL MISTERIO DOCTOR SATAN".
Nota: Esta última jornada no irá en día festivo por terminarse su proyección, indefectiblemente, el próximo viernes y ESTRENARSE el próximo sábado la extraordinaria superproducción americana, EN ESPAÑOL, "LOS PELIGROS DE LA GLORIA", por JAMES CAGNEY y MONA BARRIE.
"LOS PELIGROS DE LA GLORIA" una película dinámica, emocionante y cómica.

CINEMA COCA
Hoy, "EL ULTIMO ESPIONAJE", hablada en español. Una película de gran emoción que saca a la luz del día las actividades del misterio del espionaje, interpretada por Giachetti, Olivieri y Scelzo.
La película más sensacional del año:
"ADIOS, MISTER CHIPS!" la cual será presentada dentro de breves días al público vallisoletano, el cual podrá contemplar una de las más bellas obras de la cinematografía de todos los tiempos en la amplia sala del CINEMA COCA.

CINEMA ROXY
HOY, ESTRENO, HOY de la soberbia superproducción americana "CUANDO EL LADRON ENCUENTRA AL LADRON", por DOUGLAS FAIRBANKS.
Emoción, intriga, dinámica y sermoneo "CUANDO EL LADRON ENCUENTRA AL LADRON". HOY, ESTRENO de esta colosal superproducción, en español.
HATENCION!!! HATENCION!!! UNA NOTICIA SENSACIONAL PRONTO, PRONTO, PRONTO, ESTRENO de la superjoya americana "LA HISTORIA DE IRENE CASEL" por la formidable pareja FRED ASTAIRE y GINGER ROGERS. Duo insuperable de artistas creadores dentro del moderno ritmo musical. Repetición con un nuevo éxito. "LA HISTORIA DE IRENE CASEL" PRONTO, ESTRENO, PRONTO

TEATRO CARRION
12ª SEMANA DE EXITOSI
"EL ABANDERADO"
"EL ABANDERADO"
HEROISMO
MAJEZA
PATRIOTISMO
"EL ABANDERADO"
"EL ABANDERADO"

Una creación de los geniales intérpretes ALFREDO MAYO, MERCEDES VECINO, JOSE NIETO, JULIO REY DE LAS HERAS, ISABEL DE POMES...
12ª SEMANA DE EXITOSI
TEATRO ZORRILLA
HOY, único día, HOY de la interesante producción Universal
"AMAR EN AYUNAS"
por Carole Lombard y Cesar Romero.
Una hermosa muchacha que no sabía lo que quería... un millonario que tomó lo que deseaba... un encuentro original y... una comedia en igual.
Mañana, otra gran película "CONDESA POR UNA NOCHE", por Danielle Darrieux. Jueves, el film Metro "HA DESAPARECIDO UN HOMBRE".

Sábado, el gran suceso cómico "AGARRAME ESE FANTASMA" la película de mayor comicidad.
CAPITOL CINEMA
Hoy, el interesante film, en español, "LA VIDA PRIVADA DE ENRIQUE VIII"
por Charles Laughton y Robert Donat, y último día de "CONTRA EL IMPERIO DEL CRIMEN".
CINEMA LAFUENTE
HOY, último día de "ADORABLE INTRUSA".

Deportes

El Valladolid venció (2-1) al Osasuna

EN BALAIIDOS, LOS CARMENES Y ATOCHA TRIUNFAN, RESPECTIVAMENTE, OVIEDO, VALENCIA Y CORUÑA

En Segunda División el Constanca y el Zaragoza vencen fuera de sus campos

Impresión y panorama en el prólogo de la Liga

El interés del Campeonato de Liga aumenta en progresión geométrica a medida que se suceden las jornadas, porque los resultados anormales, las terminaciones carentes de lógica predominan en casi todos los encuentros, con lo que se complica día a día la tabla de clasificación, dándose frecuentemente las alternativas en las clasificaciones de los diferentes puestos.

La quinta jornada de Liga es aún el prólogo de este largo Campeonato y por lo tanto los equipos, sin perfilar totalmente y sin el rendimiento preciso de los mismos, no pueden ser encuadrados dentro de esas tres categorías que pueden hacerse de los participantes: buenos, medianos y malos, o lo que es lo mismo, aspirantes a la cabeza, tranquilos en el centro de la clasificación y presuntos amenazados con el descenso. Pero, a pesar de estar en el comienzo, se percibe una cierta claridad que viene a iniciar este encuadramiento.

Hoy por hoy, el Valencia, con el excelente resultado de la jornada anterior y el triunfo arrancado en Los Cármenes; el Sevilla, a pesar de los dos últimos fracasos; el Oviedo, que ha propinado la ampulosa derrota de Balaidos, y ese conjunto de gran regularidad que se llama Castellón, triunfante sobre el Madrid, son los más calificados aspirantes encuadrados dentro del primer grupo.

El Atlético madrileño, que no logra salir de la medianía; el Atlético de Bilbao, merchado por las numerosas lesiones; el irregular Barcelona, que el domingo logró ganar un punto; el Madrid, sin rendir aún todo lo que de él se esperaba, y el Coruña, que parece iniciar una recuperación después del triunfo frente al animoso conjunto de la Real Sociedad, son en este prólogo ligero los encuadrados dentro de ese término intermedio, del que es posible un ascenso, como también la amenaza de promoción; pero lo más seguro es que logren fijarse en la medianía carente de extremismos.

Y en el tercero y último grupo—seguidos hablando únicamente de esta primera parte, en que puede servirnos de medio probatorio—son los más calificados aspirantes el Celta, a quien auguramos un mal porvenir si no cambian las cosas muchísimo; el Granada, que se ha dejado arrebatarse valiosos puntos en su casa; el Español, en franca decadencia, a pesar del triunfo del domingo, y el Sabadell, víctima de éste, juntamente con la irregular deportiva de San Sebastián, son a los que se les presenta más oscuro el porvenir.

De todas formas, es aún tiempo de enmendar errores; quedan muchas jornadas por delante y puede muy bien cambiar el actual panorama si los medianos se proponen un lógico mejoramiento y los amenazados recobran su entusiasmo y fortalecen sus líneas. ¡Animo, que estamos en el comienzo de la cuesta!

En la Segunda División, el panorama actual tiene unas características muy similares a las de la Primera, y después de la jornada del domingo, el Constanca, que sabe arrancar puntos a domicilio; el Zaragoza, con unas características similares; el Murcia, a pesar del fuerte tanteo encajado en Ceuta, juntamente con Xerez y Valladolid, son hoy los gallitos del grupo. Por el contrario, el Betis, fuertemente derrotado por sus paisanos; el Ceuta, de anormales tanteos; el Gijón, sin entrar aún en juego, y la Cultural Leonesa, ocupan el terreno intermedio. Mientras tanto, los dos conjuntos vascos, en franca decadencia; el joven «once» navarro, con pocas posibilidades, y el Hércules, que lleva perdidos valiosos puntos en su casa, y aun el duro equipo valenciano, son en la actualidad, y es posible que en el futuro, de los que salgan los amenazados con el descenso.

Pero, de la misma forma que en Primera División, en este grupo nos quedan aún largas y penosas jornadas, en las que las lesiones, sorpresas y refuerzos pueden dar al traste con esta impresión primera, que por ser demasiado prematura no tiene otro valor que el de un simple avance fácilmente rectificable.

LUIS ANGEL

Primera División

El Atlético Aviación derrota al de Bilbao

Madrid, 24.—Atlético Aviación, 2 (Taltavell, Campos); Atlético de Bilbao, 1 (Ducque).

En este encuentro no se realizó un gran juego. El ataque bilbaíno careció de profundidad y sólo los extremos dieron sensación de peligro. La primera parte terminó con la ventaja madrileña por un tanto a cero.—Cifra.

Por 2-1 perdió el Madrid en Sequiol

Castellón, 24.—Castellón, 2 (Arnan, Baigis); Real Madrid, 1 (Barriga).

En el primer tiempo dominó ligeramente el Madrid y el juego no fue de gran técnica. El primer tiempo terminó a cero. En el segundo marcó primeramente el Madrid y después dominó intensamente el equipo local. El segundo tanto fue marcado por el defensa Baigis, que avanzó desde su línea hasta tirar a gol.—Cifra.

Rotunda victoria ovetense en Balaidos

Vigo, 24.—Celta, 0; Oviedo, 5 (Bermúdez y Fuentes en propia meta; Herrero, Echevarría, 2).

En los primeros 15 minutos el Oviedo tenía tres goles a su favor, jugando después casi a la defensiva, dominando intensamente al Celta, pero ineficaz por la mala labor de su delantera. En la segunda parte el Oviedo estuvo dominado, excepto en dos escapadas que dieron dos nuevos tantos al Club forastero. Destacó la línea media celta.—Cifra.

Triunfo valenciano en Granada

Granada, 24.—Granada, 1 (Leal); Valencia, 3 (Mundo, 2; Hernández).

Dos a cero fue el resultado del primer tiempo, favorable a los jugadores forasteros. El dominio en este período fue alterno. Dominaron los locales en el segundo, pero sus avances no dieron resultado. Marcó nuevamente el Valencia y, finalmente, momentos antes de acabar el partido, los locales se apuntaron su único gol. Destacó la labor del meta valenciano Eizaguirre y la penetración de la línea de ataque forastera.—Cifra.

Español, 5; Sabadell, 1

Barcelona, 24.—Español, 5 (Juncosa, 2; Olivas, 2; Martínez en propia meta); Sabadell, 1 (González D.).

Se jugó el encuentro en medio de una fuerte lluvia y el primer tiempo fue de juego nivelado y terminó con la ventaja del Español por dos tantos a uno, siendo el primero en marcar el Sabadell. En el segundo tiempo persistió la igualdad en juego para terminar con dominio intenso del Español por desfondamiento del Sabadell. Destacó el medio centro Rovira.—Cifra.

Empate Sevilla-Barcelona

Sevilla, 24.—Sevilla, 2 (Campanal, Arza); Barcelona, 2 (Valle).

El primer tiempo finalizó con el empate a un gol. El dominio en el primer período fue alterno, pero en el segundo dominó intensamente el Barcelona, destacando la línea media sevillana cortando juego.—Cifra.

RESULTADOS de los partidos celebrados el domingo

Madrid, 24.—Resultados de los partidos oficiales de fútbol jugados esta tarde en toda España:

PRIMERA DIVISION

Real Club Celta, 0; Real Oviedo, 5.
Deportivo Español, 5; C. F. Sabadell, 1.
Deportivo Castellón, 2; Real Madrid, 1.
Atlético Aviación, 2; Atlético de Bilbao, 1.
Granada C. F., 1; Valencia, C. F., 3.
Sevilla C. F., 2; C. F. Barcelona, 2.
Real Sociedad, 2; Deportivo Coruña, 3.

SEGUNDA DIVISION

Xerez C. F., 4; Betis Balompíe, 1.
Real Valladolid, 2; C. A. Osasuna, 1.
Hércules, C. F., 0; Constanca de Inca, 1.
Baracaldo, 0; Real Zaragoza, 5.
Deportiva Ceuta, 5; Real Murcia, 1.
Real Gijón, 3; Cultural Leonesa, 0.
Club Arenas, 1; Deportivo Alcobayón, 0.

TERCERA DIVISION

Primer grupo:
Lemos C. F., 1; Club Ferrol, 6; Deportiva Orensana, 3; Betanzos C. F., 0; Deportivo Palencia, 4; Ponferradina, 1; Pontevedra, 4; Lugo C. F., 2; Berbes C. F., 3; Compostela, 1.

Segundo grupo:
Real Santander, 5; Gimnástica Burgalesa, 2; Circulo Popiari, 3; Oriamendi, 5; Torrelavega, 2; Barreda, 1; Real Avilés, 2; Deportivo Langreano, 1; Juvenicia, 5; Tanagra, 0.

Tercer grupo:
Deportivo Tudelano, 3; Sestao, 3; Deportivo Logroñés, 5; Real Unión de Irún, 0; Deportivo Alavés, 3; Vasconia, 1; Erandio, 3; Tolosa, 3; Indauchu-Izarra, suspendido.

Cuarto grupo:
Reus Deportivo, 4; Girona C. F., 2; Granollers, 7; Atlético de Balears, 1; Tarrasa C. F., 5; Lérida C. F., 1; Figueras, 1; San Martín, 3; Mallorca C. F., 4; Gimnástico Tarragona, 0.

Quinto grupo:
Deportiva Alzúa, 2; C. Manchego, 0; Emeritense, 1; Truffillo C. F., 1; A. D. Ferroviaria-Imperio, se juega el día 31; U. D. Salamanca, 2; Deportivo Badajoz, 3; Deportivo Cacereno, 6; Toledo C. F., 2.

Sexto grupo:
Lorca C. F., 0; Crevillente, 2; Almansa Deportivo, 6; Cartagena C. F., 1; Deportivo Elche, 6; Albacete C. F., 1; Deportivo Eldense, 6; Deportivo Cieza, 1.

Octavo grupo:
Olimpica Jienense, 2; Atlético Tetuán, 1; Deportiva Linense, 1; Málaga C. F., 2; Deportivo Córdoba, 0; Deportivo Coria, 1; Onuba C. F., 4; Algeciras C. F., 3; Cádiz C. F., 3; Pinarres Deportivo, 0.

Todos los partidos se han jugado en los campos de los clubs citados en primer lugar.—Aflil.

La Real pierde en Atocha

San Sebastián, 24.—Real Sociedad, 2 (Pérez, Ontoria); Coruña, 3 (Marquinez, Caballero; Mancisidor en propia meta).

En los primeros momentos dominaron intensamente los donostiarros y a la mitad del primer tiempo reaccionaron los forasteros. Este tiempo terminó con la ventaja coruñesa por dos goles a uno. En la segunda mitad dominó el Coruña, hasta el momento en que Ontoria logró el empate, dominando a continuación los locales. Cuando faltaban tres minutos para acabar el partido, Mancisidor, en un despeje, envió el balón dentro de su marco, con lo que el Coruña se apuntó la victoria.—Cifra.

EMPRESA DE TRANSPORTES
NICOLAS ARRIBAS
PLAZA MAYOR 12. TELEFONO 2708

SEGUNDA DIVISION

POBRE VICTORIA DEL VALLADOLID

UNA LINEA MEDIA ESPLENDIDA Y UNA DELANTERA NULA

A la mejor clase del Valladolid opuso el Osasuna gran entusiasmo



El entusiasta y joven conjunto del Osasuna, que perdió frente al Valladolid

Los puntos más ha conseguido el Valladolid, y esto lo primero que escribimos, porque en el torneo ligero puntos son amores...

Pero, eso sí, se lograron los puntos con la teoría del esfuerzo mínimo, es decir, por la escasa diferencia de un solo gol, y esto no sin apuros y suspiros que casi continúan todavía.

Nos decían desde Sevilla, a raíz del encuentro contra el Betis, que el Valladolid, con su armazón de equipo, podía empatar encuentros por su formidable línea media y su buen trío defensivo, pero no ganarnos a causa de la poca profundidad de su delantera. Y, esto, que lo dudábamos los



La gran acometividad de Del Pozo reflejada en esta fotografía, en la que vemos al gran delantero caído en el suelo y buscando el balón

que vimos el encuentro Valladolid-Xerez, empezó a grabársenos con fuerza la realidad durante el partido del pasado domingo. La cosa no es para menos después de contemplar cómo casi se escapaba un encuentro, en el que se dominó siempre, y en el que una vez más la línea media vallisoletana, línea con tratamiento de excelentísima, mandó sobre el terreno de juego. Y estuvo a punto de marcharse la victoria, o cuando menos el empate, para tierras navarras, porque once muchachos, todo coraje en la lucha, se sobaron para contener a esa ineficaz delantera y aun bora proporciónar algún que otro sustillo a Ispizua.

Estamos conformes, cronista sevillano, en que con ese equipo va a ser casi imposible alcanzar triunfos. Y es lástima que Estrada, Torquemada y León gasten sus energías en servir balones que sólo los defensas contrarios vayan a aprovechar.

Más, en fin, no nos lamentemos. Así fue y, esto es lo más grave, así será mientras

esa delantera no cambie mejorando. Con las espléndidas condiciones que apunta Del Pozo y su valentía ante la puerta contraria es lástima, y grande, que no cuaje esa delantera de la que él es conductor.

El partido fue, en resúmenes cuentas, el choque de la línea media vallisoletana con el equipo navarro. Los once muchachos del Osasuna eran uno solo para seguir el balón. No les faltó entusiasmo, ni velocidad, ni resistencia, y lucharon hasta el último momento por un triunfo que consideraron posible al comprobar que el Valladolid marcaría pocos goles.

Fue el encuentro de características muy parecidas al pasado Valladolid-Arenas. Mucho entusiasmo en los visitantes, que sucumbieron al fin, justo es reconocerlo, ante la mejor clase de sus contrarios.

Partido escaso de juego, pues el que el Valladolid creara en su línea media era destruido por los jugadores navarros, más preocupados de esto que de otra cosa, cuando no por los propios delanteros locales.

En ambos tiempos dominó el Valladolid y de modo abrumador en algunos momentos de la segunda parte, cuando vieron que el triunfo no era tan sencillo como creían.

La primera mitad terminó a favor de los vallisoletanos por uno a cero, siendo Del Pozo el autor del gol. Hubo otro más, justamente anulado por Trias.

En la segunda parte marcó el Osasuna un gol. El autor fue Estanis, y aunque aquí también hubo orsay, el árbitro no quiso verlo.

El segundo tanto vallisoletano lo marcó Sánchez al rematar de cabeza un córner que sacara Cortón. La jugada ofreció dudas para algunos espectadores, pues Gómez pudo hacerse con el balón, aun cuando fuera dentro ya del marco.

Se endureció el juego en esta segunda mitad a causa de las indecisiones arbitrales, error que vino luego a aumentarse queriendo emplear el sis-



Del Pozo acusa a Gomez, que apuradamente se hace con el balón

tema de las compensaciones.

Sin embargo, hemos de decir, en honor de la verdad, que para nada influyó este mal arbitraje en el resultado final. La culpa de lo escaso de la victoria radica tan sólo en la delantera vallisoletana, que falló por completo en sus interiores y bajó bastante en los extremos, aun cuando Cortón superara las pasadas actuaciones de Quetglas.

FIGURAS DESTACADAS

De los visitantes fueron los mejores Gómez, Arambarri y los extremos. La línea media, discreta.

Por los de casa, la línea media, Busquet, Antonio, que ha mejorado mucho, y Del Pozo.



Sánchez, empeñado en burlar a Arambarri, pierde una de tantas ocasiones como se le presentaron

PELICULA DEL PARTIDO

Empezó el partido a las cuatro en punto. Nerviosismo en las primeras jugadas y situaciones peligrosas en ambas porterías. A los 11 minutos Tejedor entregó la pelota a Del Pozo, que lanzó seguidos dos magníficos tiros, rechazando Gómez. La jugada ha sido preciosa y es una prueba de las excelentes condiciones de Del Pozo.

Se para el juego un momento por lesión de Guerediaga en un encontronazo, pero pronto se reincorpora.

Presiona el Valladolid, cuya línea media se ha impuesto sobre el terreno de juego.

Van 19 minutos. Saca de banda Estrada, entregando el balón a Arrieta. Devuélvete éste, centra Estrada y Del Pozo, adelantará



Del Pozo remata de cabeza el primer tanto del Valladolid, con la consiguiente desesperación de la defensa navarra.

dose a Gómez, marca de cabeza el primer gol de los locales.

Tres minutos más tarde, en un avance del Valladolid, Cortón centra, recogiendo Arrieta; éste cede a Sánchez, que por bajo bate a Gómez. El árbitro anula el gol por "off-side" y se producen ligeras protestas. El "off-side" existió efectivamente. Permutan sus puestos en el Osasuna Juanito y Colio.

Gómez detiene muy bien un tiro magnífico de Torquemada al sacar una falta. Anotamos luego un disparo de Del Pozo que rebotó en el larguero.

El primer córner del encuentro se produce a los 33 minutos de juego. Lo saca Guerediaga demasiado cerrado y el balón va fuera.

Poco después, en una indecisión de la defensa vallisoletana, Guerediaga chuta desde cerca, despejando Ispizua a córner. Juanito lo saca fuera.

A los 42 minutos Trias señala córner contra el Osasuna. Sacado por Sánchez, despeja bien la defensa visitante.

Se lanza otro córner contra el Osasuna un minuto antes de terminar el primer tiempo, sin consecuencias.

Bienzobas recibió un fuerte balonazo, teniendo que suspenderse el encuentro breves segundos.

SEGUNDO TIEMPO

Nada más comenzar, al saltar por un balón, se lesionan Guerediaga y Antonio. Este último abandona el terreno de juego sangrando por una ceja, para reaparecer algo después.

Dos minutos de juego. Córner contra el Osasuna, que saca Sánchez.

El gol del Osasuna se produce a los seis minutos de esta parte. Fue un centro de Guerediaga



Estanis, que remató Estanis en claro fuera de juego.

Los fallos del árbitro son cada vez más y mayores. Se endurece el juego. Dominio abrumador del Valladolid que sus delanteros no aprovechan.

Nuevo córner contra el Osasuna a los 15 minutos.

A los 25 minutos saca otro córner Cortón y remata Sánchez de cabeza. Gómez bloca el balón dentro del marco y Trias señala el gol. Hay un pequeño barullo en el campo, pero por fin el balón va al centro del terreno entre protestas de los jugadores navarros. El gol, sin embargo, fue válido, pues Gómez, cuando se hizo con el balón, estaba dentro de la portería.

Sigue presionando el Valladolid y se lanzan dos córners más contra los visitantes. Gómez para bien en dos o tres ocasiones.

Dos minutos antes de terminar, Colio saca el último córner de la tarde.

Y sin más terminó el encuentro.

El señor Trias alineó así a los equipos:

Osasuna.—Gómez; Echániz, Arambarri; Conesa, Marín, Bienzobas; Guerediaga, Escobal, Estanis, Calvo y Juanito. Valladolid.—Ispizua; Busquet, Antofito; Estrada, Torquemada, León; Sánchez, Arrieta, Del Pozo, Tejedor y Cortón.

(Más información deportiva en la página siguiente.)

Nombres de la mujer española

Por M. Fernández Almagro

En el gran día de las Pícaras, como algo antes en el de las Rosarinas, y poco después en el de las Teresas, pensamos—y es claro que esta sugestión está al alcance de cualquiera—en la riqueza y variedad de los nombres que han llevado y llevan las mujeres españolas. De igual manera podíamos otras fechas, si nos hallásemos en otras fechas, de las Conchas, de las Carmenas, de las Pepas, de las Palomas, de las Dolores, de las Marisols, de las Gracias, de las Isabelas, de las Rosas, de las Leocadías, de las Piedadas, de las Justas, de las Casildas... El catálogo es innumerable, muy superior, en todo caso, seguramente, al de cualquier otro pueblo de la Cristiandad, porque si en todos ellos rige el mismo Santoral y prevalece—huele a puntualización—el culto a Nuestra Señora, es palmario que las advocaciones Marianas son en España de una abundancia sorprendente, trascendiendo a la realidad familiar en esos nombres, patéticos o consoladores, sencillos o sencillos, que constituyen otras tantas formas vivas del culto a María. Se refleja en esto, a no dudarlo, la plasticidad profunda y redonda, realista, de las ideas y sentimientos de nuestra casta, observándose, aquí o allá, en el uso de la fe nacional, por marcada preferencia, por las más extrañas e impensadas advocaciones de la Virgen, para bautizar a las hijas de España.

Este mapa está por hacer, y a su vista, nos daríamos cuenta de ciertas formas peculiares que reviste la fe religiosa en España, según su distribución geográfica, con repercusión notoria en una superior manifestación del folklore hispánico. Entre otros rasgos de la psicología nacional, se corroboraría una vez más el de nuestra universalidad, porque si en las coloreadas y palpitantes palabras con que el pueblo da nombre a la Virgen de cada lugar o santuario, se acusan creaciones específicas de una fe autócrona, no por eso deja de ser aceptada, con adecuada devoción, el nombre de santas lejanas, advenidas a España de los cuatro puntos cardinales, por lo que abundan, o al menos no faltan, entre nosotros, las Catalinas y las Genovevas, las Gertrudis y las Basiliatas, las Brigidas y las Clotildes... Los nombres de la mujer española vienen a constituir una especie de mar sin orillas, cuyas corrientes, en cuanto se refiere al auge de una Virgen o Santa determinadas, habría que explicar acciéndolo, caso por caso, a la historia de la Iglesia, en primer término, y luego, a la historia general y a las crónicas locales. La tarea sería, realmente, interesante.

Por qué un nombre, en época y país concretos, obtiene el favor general, o, por el contrario, cae en casi absoluto desuso...? Por qué no se concibe que una mujer de nuestro tiempo se llame Violante, Guionar, Mayor, Brianda, Berenguela...? Sólo en familias de muy viva y continuada tradición sobreviven algunos de estos nombres, más que históricos legendarios, observación que paralelamente se puede aplicar también a la onomástica masculina. Sólo un aristócrata de grandes apellidos podría llamar hoy a su hijo don Beltrán. Como también la literatura influye en estos aspectos, como en otros mil, de la vida cotidiana, el Romanticismo—época en que culmina el sentido literario de la existencia—resucitó nombres que dormían en remotas ejecutorias, dando el gusto imperante por la Edad Media, o adoptó otros, dándoles a la literatura misma, buscando efectos estéticos y no ciertamente religiosos. Es el caso típico del duque de Rivas, por ejemplo, el autor de "Don Alvaro", que puso a sus hijos estos nombres: Cotavia, Malvina, Corina, Teobaldo, Fausto, Remiro... Incluso la clase media se contagiaba de ese prurito, y menudearon las Leonoras o los Rodolfos. Como quiera que sea, dióse, en este fenómeno, un golpe a la sanidad del nombre de pila, y, por unas u otras razones, comenzó a perderse la tradición de que se bautizaba a las criaturas con el nombre de sus madres o de sus abuelas, ya que en otros tiempos, sobre todo, al hacer estas elementales consideraciones.

El valor religioso y nacional del nombre llevado por la mujer española ha sufrido en los últimos cuarenta o cincuenta años otra alevosa merma, más grave que la anteriormente sufrida con ocasión del Romanticismo. Y fué, o está siendo todavía, que una cusilería de in-

plorable carácter, importada, desde luego, dió, o ha dado, en la estúpida flor de llamar, "verbi-gra-ia", Fifi o Lulú a muchachas que, en la pila bautismal, recibieron por nombre cualquiera de las bellas, conmovedoras, gloriosas advocaciones de María, tan ricas en la palabra, tan altas en el fervor, tan henchidas de historia y de poesía, tan emotivas por su significación sobrenatural, en España más que en pueblo alguno. Entre las muchas obras de rescate que es forzoso emprender, figura la relativa al nombre de nuestras mujeres. El reprimonar la bella onomástica tradicional no es difícil, porque no hay otro enemigo que el "snobismo", ajeno a la inmensa mayoría de nuestras zonas de población. Los españoles, en general, continúan fieles a esos inmensos nombres de mujer—Angustias, Soledad, Asunción, Consuelo, Natividad...—que nos transportan, en subime arrebatado, al mundo celestial, haciéndonos luego evocar las tallas, los lienzos y las rimas del más genuino arte español.

El Arzobispo Primado abre las jornadas diocesanas de Acción Católica en Toledo

AsISTEN NUMEROSOS REPRESENTANTES

Toledo, 25.—Bajo la presidencia del Arzobispo Primado, doctor Pá y Deniel, se celebró esta noche una sesión de apertura de las jornadas diocesanas de Acción Católica en el salón de concios de Palacio Arzobispal. Asistieron numerosos representantes de las organizaciones de Acción Católica de la diócesis y las autoridades. Pronunciaron discursos el Arzobispo Primado y el secretario de la Dirección Central de Acción Católica Española, monseñor Vizarra. El doctor Pá y Deniel dijo que la escasez de sacerdotes en la diócesis de Toledo obligaba que la organización de Acción Católica fuese más urgente y necesaria.—Cifra.

El canje de prisioneros

(Viene de la página primera.)

dos especiales del "Daily Express", señor Wilkinson, y de la Agencia Reuters, señor Brown, y de Madrid el representante del "Times" de Londres, señor Siodart.—Cifra.

EL EMBAJADOR DE ALEMANIA FUE OBSERVIADO CON UN ALMUERZO POR LA DIPUTACION Y EL AYUNTAMIENTO

Barcelona, 25.—El embajador de Alemania en España fué observado hoy con un almuerzo por la Diputación y el Ayuntamiento. Al acto asistieron las primeras autoridades.—Cifra.

Barcelona, 25.—El embajador de Alemania, doctor Dieckhoff, ha visitado esta mañana la Jefatura Provincial del Movimiento. Le acompañaban el cónsul general de Alemania, doctor Kroll, y el jefe del Partido Nacional-socialista en Barcelona. Fueron recibidos por el gobernador civil y jefe provincial del M o v i l m e n t o , camarada Correa, que presentó al embajador y séquito a los delegados provinciales y jefes de Servicios. El doctor Dieckhoff pasó seguidamente al despacho del jefe provincial, con quien celebró una cordial entrevista. A continuación el embajador de Alemania, el jefe provincial y las restantes personalidades bajaron a la cripta de los Caídos, donde el primero depositó una corona de laurel. Rindió honores una centuria de cadetes seleccionados entre las Falanges Juveniles de Franco.—Cifra.

EL EMBAJADOR DE INGLATERRA EN ESPAÑA SE ENCUENTRA EN BARCELONA

Barcelona, 25.—El embajador de Inglaterra en España,

En un solemne acto, el presidente de la Junta Central de Recompensas impone en León la medalla de la Vieja Guardia a 229 camaradas

Asistieron los jefes provinciales de Valladolid, Oviedo y Palencia y otras jerarquías y autoridades

León, 24.—Hoy ha tenido lugar en esta capital el acto de imposición de la Medalla de la Vieja Guardia a los camaradas de toda la provincia que, previo el oportuno expediente, han obtenido su concesión del ministro secretario general del Movimiento. A las once de la mañana, en la iglesia del convento de los Padres Capuchinos, se celebró una misa a la que asistieron los camaradas de la Vieja Guardia y una centuria de las Falanges Juveniles de Franco que rindió honores a las jerarquías y autoridades a la puerta del templo. Asistieron el presidente de la Junta Central de Recompensas y Distinciones y delegado nacional de Provincias de Falange, camarada Saücho Dávila; el gobernador civil; el jefe provincial del Movimiento, que llegó acompañado de este último y su esposa; el reverendísimo señor Obispo electo de Cuenca, don Inocencio Rodríguez; los jefes provinciales del Movimiento de Oviedo, Valladolid y Palencia; el coronel jefe de la Zona de Reclutamiento, en representación del gobernador militar; y el general de la Guardia Civil y representaciones de la Maestranza y del Aire, Academia de Aviación, así como de diversos centros oficiales y los delegados de todos los Servicios del Movimiento. Al frente de sendas escuadras figuraban los delegados provinciales de la Vieja Guardia de Oviedo, Valladolid y Palencia, cuyos guiones, juntamente con los de la Vieja Guardia leonesa y los del Frente de Juventudes, se colocaron a ambos lados del altar.

Terminado el santo sacrificio se celebró seguidamente, en el palacio de los Guzmanes, el acto de imposición de la Medalla con asistencia de las citadas autoridades y jerarquías y numeroso público. En primer lugar, el jefe provincial del Movimiento dirigió breve, mente la palabra a los camaradas y a continuación Sancho Dávila dió lectura al decreto del Caudillo por el cual se crea la preciada condecoración. Anunció después, que antes de dar comienzo a la imposición de ésta iba a imponer el Aspa Verde al Padre Indalecio Hernández, asesor

de Religión de la Escuela Nacional de Maestros «José Antonio» y del Frente de Juventudes, que lleva ya sobre su pecho la Medalla de la Vieja Guardia y la Cruz de Hierro de primera clase. A continuación, el camarada Saücho Dávila impulsó la Medalla a las madres de los caídos y después, ayudado por los jefes provinciales de Valladolid y Oviedo, camaradas Romojaro y Arias de Velasco, impulsó las Medallas a 229 camaradas leoneses. Terminado el acto se cantó el «Cara al Sol» por todos los presentes. Finalmente la Banda municipal interpretó el himno nacional.

Inauguración en Pamplona de la Asamblea Nacional de Turismo

El acto de clausura se celebrará el día 28

Pamplona, 25.—Se encuentran en Pamplona los representantes de los Comités de turismo para asistir a la Asamblea nacional que, inaugurada hoy, terminará el 28 del corriente. A las once fueron recibidos por el presidente de la Diputación de Navarra, que lo es al mismo tiempo del Comité navarro, así como el representante de Pamplona. Asisten a la Asamblea las representaciones de Madrid, Palma de Mallorca, Valencia, Tarragona, Zaragoza, Jaén, Lugo, Burgos, Sitges, Tortosa, Murcia, Puigcerdá y otras. Los asambleístas visitaron el palacio provincial y el archivo. A pri-

meras horas de la tarde comentaron la Asamblea en uno de los salones del palacio provincial. El presidente del Comité navarro dió la bienvenida a los asistentes y luego hizo una breve historia del turismo en España desde sus principios. También dió a conocer las obras realizadas y los proyectos que tiene pendientes de ejecución el Comité de Navarra. A continuación, el presidente de la Federación Nacional de Turismo pronunció un discurso, en el que se refirió a las actividades turísticas y a la asamblea que comenzaba. El secretario del mismo organismo leyó la última acta y los trabajos que deberá llevar a cabo la Asamblea, así como un telegrama del director general de Turismo lamentando no poder asistir y las adhesiones de Barcelona y Tenerife. Finalmente, el secretario de la Dirección General de Turismo, señor Grao, pronunció otras palabras. Cifra.

MANIOBRAS MILITARES EN CARTAGENA

Cartagena, 25.—Como final de la primera fase de las maniobras militares que se han celebrado por los Regimientos 34 y 134, las tropas hicieron una marcha de resistencia hasta el pueblo de La Unión, donde después de diversos ejercicios militares desfilaron ante su coronel, don Ramón Cabuena, a quien los jefes y oficiales de los Regimientos obsequiaron con una comida, con motivo de su retiro, a causa de la edad. Las fuerzas recibieron una comida extraordinaria.—Cifra.

DETENCION DE UN ESTAFADOR

Jerez de la Frontera, 25.—Como autor de varios anónimos, en los que amenazaba de muerte si no se le entregaban determinadas cantidades en dinero, ha sido detenido Juan Moreno Delgado, con domicilio en el Reventón de Quintos. El último anónimo que dirigió fué el pasado día 21, a una señora de la localidad, exigiéndola cuarenta mil duros que debía depositar en una «canta» antes del domingo, día 24. En la carta la amenazaba de muerte si antes de dicha fecha no depositaba el dinero o si daba cuenta del hecho. El malhechor fué detenido ayer cuando se presentó a retirar la citada cantidad. Se confesó autor del anónimo, así como de otro enviado en la primera quincena del mes actual a un señor del Puerto de Santa

Los problemas de la Cirugía de guerra

Enfermedades infecciosas por orígenes bélicos

Berlin, 25.—Se ha celebrado en Dresde el Congreso de cirujanos alemanes, al que asistieron más de 700 médicos. Los problemas de la cirugía de guerra fueron el objeto principal de los informes y de las discusiones. En unas 60 conferencias fueron tratados los progresos realizados en el tratamiento de heridas de todas clases. Los progresos más notables han sido hechos en la curación de heridas en el cerebro y en los nervios, para cuyo tratamiento fueron instalados hospitales militares especiales, a donde eran inmediatamente transportados en avión esta clase de heridos.

En el tratamiento de la artrosis vertebral, que era seguido generalmente de una enfermedad permanente, son aplicados nuevos métodos muy ef-

cazes. Los conocidos cirujanos alemanes Sauerbruch y Kretz han presentado personas con los brazos amputados a los que se les ha podido reincorporar a su trabajo gracias a operaciones ingeniosas. Por prótesis ingeniosamente construidas, los amputados recibieron manos activamente articuladas con las cuales podían realizar los más delicados trabajos.

El profesor Rieder, de Leipzig, informó sobre un interesante método quirúrgico para la supresión de dolores que subsisten después de la cicatrización de lesiones en las arterias, miembros congelados o en los muñones de las amputaciones, por la extirpación de un tronco del nervio simpático.—Efe.

CONGRESO DE ENFERMEDADES INFECCIOSAS PROVOCADAS POR LA GUERRA

Viena, 25.—Se ha celebrado en esta ciudad un Congreso de la Sociedad de Medicina Interna, en el que fueron tratadas las enfermedades infecciosas y otras enfermedades provocadas por la guerra. De los informes presentados se deduce que ninguna enfermedad ha hecho aparición en forma inquietante ni en el frente ni en Alemania.

Los nuevos descubrimientos sobre el origen de las enfermedades producidas por virus ha permitido asegurar una lucha radical y rápida, lo que ha impedido que tomarán la extensión de la guerra mundial pasada.

Los Almirantazgos británico y yanqui anuncian la pérdida de cuatro buques aliados

UN DESTRUCTOR HUNDIDO Y OTRO AVERIADO GRAVEMENTE EN EL DODECANESO

Londres, 25.—Comunicado del Almirantazgo británico: «El Consejo del Almirantazgo lamenta tener que anunciar que en el curso de una acción contra fuerzas navales ligeras enemigas en el Canal de la Mancha, en las primeras horas del sábado último, fué hundido el crucero de Su Majestad «Charybdis» y averiado el destructor de Su Majestad «Limbourne», que hubo de ser hundido más tarde por nuestras propias fuerzas.

confirmado ahora por cuatro naufragos del destructor hundido recogidos por las fuerzas alemanas de vigilancia y que, al parecer, son los únicos supervivientes del navío británico.—Efe.

MANIOBRAS MILITARES EN CARTAGENA

Cartagena, 25.—Como final de la primera fase de las maniobras militares que se han celebrado por los Regimientos 34 y 134, las tropas hicieron una marcha de resistencia hasta el pueblo de La Unión, donde después de diversos ejercicios militares desfilaron ante su coronel, don Ramón Cabuena, a quien los jefes y oficiales de los Regimientos obsequiaron con una comida, con motivo de su retiro, a causa de la edad. Las fuerzas recibieron una comida extraordinaria.—Cifra.

PERDIDA DE DOS PETROLEROS YANQUIS

Washington, 25.—El Almirantazgo ha informado que dos buques petroleros norteamericanos chocaron en aguas de la Florida, por cuya colisión se incendiaron, pereciendo sus 88 tripulantes.—Efe.

TEATRO

En Lope de Vega

Estreno de "¿Qué estás habiendo, Fernando?", de Luis G. Sicilia y R. Sánchez

Ni aun siquiera para decir lo mala y torpe que es esta farsa, merece la pena escribir cuatro líneas. De principio a fin es lo más burdo, viejo y hasta desvergonzado que hemos presenciado en nuestra vida. ¡Que asco!

Sólo puede tolerarse con una dosis infinita de paciencia, de ignorancia o de ingenuidad. Así se aprovechan autores y cómicos para embrutecer y enganar otro poco más a los públicos. ¿Pero es posible que se escriban y acepten para su representación estúpidos de este calibre? ¿Es que no merece el público un poco de respeto?

La interpretación tampoco merece una línea. Queremos olvidar todo lo que vimos, hasta el vestido de la Fávvara, el traje del actor que hacía de administrador y las botas de montar de Espinosa hijo. Con todo el respeto que nos merecen los actores, aun por muy modestos que sean, tenemos que hablar así. Y hacemos punto final en el juicio de esta desdichada jornada del domingo. DON JUSTO.

AGUA DE SOLARES

Evita infecciones

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

"Boletín Oficial del Estado"

Agricultura.—Se dictan normas para la cesión por el Servicio Nacional del Trigo a los agricultores de semilla de trigo para siembra. El Servicio Nacional del Trigo cederá a metálico o a préstamo semilla de trigo a los agricultores que lo soliciten y que se compruebe que con lo recolectado no tienen suficiente para atender a las necesidades de siembra. Asimismo la cederá en iguales condiciones a los agricultores que pongan en explotación nuevas fincas o aumenten la superficie dedicada a este cultivo y no tuvieran obrante en la finca u otras fincas de su propiedad.—Cifra.

La Asamblea de Albania declara nula la unión de la Corona albanesa al reino de Italia

El Consejo de Regencia ejercerá el poder ejecutivo

Tirana, 25.—El Gobierno albanés ha publicado un comunicado sobre las decisiones adoptadas hasta el presente por la Asamblea Nacional de

Berlin, 25.—La Oficina Internacional de Información comunica:

«Aviones de combate alemanes han hundido un destructor británico y han averiado otro gravemente en aguas del Dodecaneso durante la noche del 21 al 22 de octubre. El ataque de los bombarderos alemanes fué realizado a consecuencia de un radiograma emitido por un avión de reconocimiento alemán. Los dos destructores fueron alcanzados de lleno por las bombas. Hasta el presente no se había podido dar datos a causa de la visibilidad imperfecta en la noche del ataque. El hundimiento ha sido

de el 16 de octubre, en el que se subraya la decisión unánime de la Asamblea de trabajar por una Albania libre e independiente que agrupe a todas las fuerzas del país.

Por unanimidad de votos ha sido declarada nula la unión de la Corona de Albania y la del reino de Italia en la persona de Víctor Manuel y sus herederos. Las leyes y decretos promulgados desde el 7 de abril de 1939 serán derogados en todo lo que se oponga a los intereses del Estado.

El poder ejecutivo ha sido confiado al Consejo de Regencia, compuesto por cuatro miembros. El poder legislativo será ejercido conforme a las disposiciones de la antigua Constitución. El Parlamento podrá transferir sus derechos por tiempo indeterminado al poder ejecutivo. Ha sido derogada también la ley del 9 de junio de 1940, que establecía que Albania se hallaría con los mismos Estados que Italia. Los miembros del Consejo de Regencia prestarán juramento en una de las próximas reuniones de la Asamblea Nacional.—Efe.

La guerra en Italia

(Viene de la página primera.)

Al atardecer del día 23 de octubre una pequeña formación aérea enemiga voló sobre la región de Nápoles. Fueron derribados tres aviones adversarios.

Otro aparato enemigo fué destruido por nuestros bombarderos nocturnos durante la noche del 23 al 24 de octubre.

La estación de cruce y la fábrica de aviación de Pistoia, cerca de Florencia, han sido atacadas anoche por nuestros bombarderos nocturnos. No han regresado de estas operaciones cuatro de nuestros aparatos.—Efe.

don Juan Terrasa, primer secretario de Embajada, delegado del Ministerio de Asuntos Exteriores en las operaciones de canje de los heridos ingleses y alemanes, ha manifestado que su misión se circunscribe únicamente a facilitar las relaciones entre las autoridades locales e internacionales en este aspecto del canje de prisioneros.

Este canje ha sido organizado por Suiza, y España simplemente ha ofrecido las máximas facilidades para el desarrollo de tan humanitaria labor. Ha añadido que se halla al servicio de la Oficina Central de Protección

ALVAREZ
ESPECIALIDAD EN TRABAJOS PARA CEMENTERIOS
PANTEONES — PEDESTALES — CRUCES — LAPIDAS
Precios económicos
TALLERES Y DESPACHO: JUNTO AL CEMENTERIO VALLADOLID

ESTUDIANTES LIBROS DE TEXTO
para todas las carreras
Facilidades de pago • Venta a plazos
Librería LARA
CANOVAS DEL CASTILLO 17.
TELEFONO. 1202 - APARTADO. 175
VALLADOLID

Tribunales
SENALAMIENTOS PARA HOY, DIA 26
Audencia Territorial
Saldaña.—Menor cuantía. Don José García con don Lucio Fraile. Magistrado ponente, señor Castellano. Secretaria del señor Garde.
Audencia Provincial
Juzgado número 1.—Esterio de León López, robo; ponente, señor presidente; Secretaria señor Lercano.
Juzgado número 2.—Julio Vega y otros, robo; ponente, señor Samaniego; Secretaria, señor Garde.

La táctica defensiva alemana en el Sur de Italia contra fuerzas superiores

Berlín, 25.—La Oficina Internacional de Información declara con respecto a la lucha en la Italia meridional: «El giro de los combates librados en Italia del Sur durante las últimas jornadas es sintomático. Alternando la defensa y el movimiento esforzado por el adversario, las tropas alemanas han logrado un claro éxito defensivo contra fuerzas superiores anglo-norteamericanas en tres puntos de la llanura de Campania, al mismo tiempo que en los Apeninos, mientras proseguían las maniobras de acortamiento del frente. El sistema de las fuerzas de retaguardia combatientes ha dado tan excelentes frutos que los elementos de cobertura alemanes no sólo pudieron frenar los ataques locales anglo-norteamericanos, sino también rechazarlos con vigor. Las tropas de invasión perdieron en conjunto catorce carros y ocho vehículos blindados y dejaron en el terreno importante material, a la vez que muchos hombres. Fue tan radical el éxito defensivo, que los norteamericanos se abstuvieron de perseguir los movimientos de despegue de las formaciones de la Wehrmacht. Las formaciones de cobertura alemanas han ocupado al Norte del Volturno las alturas de Sparanise, que ofrecen condiciones de maniobra ideales, y han defendido sus posiciones contra varios intentos anglo-norteamericanos, en el curso de los cuales fueron destruidos siete carros «Sherman» y tres vehículos de reconocimiento. Por la tarde, dos grupos de reconocimiento alemanes atacaron por sorpresa, saliendo de un valle lateral, el flanco adversario; los anglo-norteamericanos hubieron de retirarse seguidamente. En el alto Volturno, baterías de retaguardia alemanas abrieron prolongado fuego contra las columnas norteamericanas que intentaban acercarse a que tuvieron que desplegarse prematuramente y sufrir pérdidas considerables. Las ametralladoras y lanzagranadas de la Wehrmacht abrieron grandes huecos en las tropas adversarias y, por último, elementos de choque alemanes hicieron la limpieza de las avanzadas contrarias, a las que cogieron prisioneros y dos vehículos de reconocimiento en estado de funcionar. Las fuerzas de retaguardia alemanas libraron un combate de bastante violencia a los asaltantes anglo-canadienses cerca de Colle d'Anchise, y en la región de Baranello; tras los repetidos fracasos de días anteriores por abrir el camino Foggia-Roma, el adversario

quiso repetir de flanco la maniobra con fuerzas superiores para apoderarse de los puestos avanzados alemanes y penetrar en las posiciones de la artillería de la Wehrmacht. Esta tentativa quedó deshecha a corta distancia por el fuego de las ametralladoras eléctricas, y las acciones de alivio realizadas por carros y vehículos de reconocimiento canadienses terminaron pronto, siendo puestos fuera de combate cinco «Sherman» y dos cazas de reconocimiento. Los canadienses mandaron refuerzos que fueron detenidos, destruyéndose otros dos «Sherman» y un coche de reconocimiento más. En la tarde de ayer se dedicaron los norteamericanos a levantar sus heridos y muertos, y entonces pudieron las fuerzas alemanas de retaguardia seguir el movimiento de su grueso, realizado sin tropiezos. El octavo ejército británico prosigue el reagrupamiento de sus fuerzas en gran escala. Los elementos de reconocimiento británicos que operan contra un puente del Trigno, tardaron mucho en poder llegar al río, haciendo las fuerzas de cobertura de la Wehrmacht varios prisioneros y recogiendo heridos en su acción por estorbar aquel movimiento del adversario.—Efe.

El octavo ejército británico prosigue el reagrupamiento de sus fuerzas en gran escala. Los elementos de reconocimiento británicos que operan contra un puente del Trigno, tardaron mucho en poder llegar al río, haciendo las fuerzas de cobertura de la Wehrmacht varios prisioneros y recogiendo heridos en su acción por estorbar aquel movimiento del adversario.—Efe.

El octavo ejército británico prosigue el reagrupamiento de sus fuerzas en gran escala. Los elementos de reconocimiento británicos que operan contra un puente del Trigno, tardaron mucho en poder llegar al río, haciendo las fuerzas de cobertura de la Wehrmacht varios prisioneros y recogiendo heridos en su acción por estorbar aquel movimiento del adversario.—Efe.

El octavo ejército británico prosigue el reagrupamiento de sus fuerzas en gran escala. Los elementos de reconocimiento británicos que operan contra un puente del Trigno, tardaron mucho en poder llegar al río, haciendo las fuerzas de cobertura de la Wehrmacht varios prisioneros y recogiendo heridos en su acción por estorbar aquel movimiento del adversario.—Efe.

Todas las disponibilidades soviéticas concentradas en cuatro puntos neurálgicos

A pesar de sus empujes no han logrado roturas en el frente

Berlín, 25.—«Los soviéticos», escribe la Oficina Internacional de Información—concentran todas sus fuerzas disponibles para alimentar la ofensiva en cuatro puntos neurálgicos muy distintos: la región entre el Mar de Azof y la curva del Dnieper, la brecha del Noroeste de Dniepropetrovsk, el sector del Sur de Gomel y la región de la autopista Smolensko-Orcha. A pesar de que los bolcheviques concentraron en estos puntos masas enormes de hombres, tanques y cañones, no lograron romper el frente alemán ni abrir brechas profundas. Las brechas locales fueron rápidamente colmadas. Los tanques alemanes que operaban en el Norte de Krivoi Rog capturaron en sus contraataques 62 tanques enemigos. En total, los soviéticos perdieron ayer 197 tanques y gran número de hombres. Ambos lados de Melitopol los bolcheviques realizaron nuevos ataques hacia el mediodía. Cuatro divisiones de infantería y dos brigadas acorazadas atacaron en este sector en un espacio muy exiguo. Los alemanes dislocaron, en duros combates, las primeras oleadas de atacantes. Al anochecer, los soviéticos, al precio de pérdidas considerables, consiguieron penetrar en el frente, lo que obligó al mando alemán a retirar las líneas de defensa algunos kilómetros a retaguardia. Los combates, que duraron toda la noche, recobrarán su violencia en las primeras horas de la mañana de hoy. A ambos lados de Dniepropetrovsk, el adversario estableció, pro-

Del excedente del Reaseguro de Accidentes del Trabajo se conceden auxilios a incapacitados absolutos y familiares de fallecidos

Esta tarde se repartirán a los beneficiarios de siete provincias 107.670 pesetas

En otro lugar de este número aparece anunciado el solemne acto que a las 7,30 de la tarde tendrá lugar en el Paraninfo de nuestra Universidad y en el cual se repartirá, a los beneficiarios de las provincias que se indican, la cifra arriba consignada, con cargo a los excedentes obtenidos en su último ejercicio económico por el Servicio de Reaseguro de Accidentes del Trabajo. Por constituir uno de los más interesantes aspectos de la política de realidades que viene desarrollando el Ministerio de Trabajo en orden a la protección social de las clases productoras, consideramos de gran interés informar a nuestros lectores sobre lo que el Servicio de Reaseguro, sea y sobre lo que significa la labor que viene realizando. Nace el actual Servicio en virtud de la ley de 8 de mayo de 1942, como ampliación y transformación del Servicio de Seguro de Accidentes del Trabajo en el Mar. Entre las funciones que esta ley le asigna figura como fundamental el amparo y protección que el Estado nacional-sindicalista ha de prestar a las víctimas de los accidentes del trabajo

y a sus derechohabientes, garantizando, con su intervención en la tramitación de los expedientes de siniestro, el cumplimiento de las obligaciones legales en tal materia. El nexo entre el accidente (o sus familiares en caso de muerte) y las entidades aseguradoras era antes de esta ley una mera relación jurídica entre partes que, en caso de discrepancia, sólo podía resolverse acudiendo a la Magistratura de Trabajo, y en casación, el Tribunal Supremo. Hoy el Estado, mediante el Servicio de Reaseguro, tiene conocimiento detallado de cada caso y con su opinión, imparcial siempre, logra en muchas ocasiones evitar aquellas discrepancias y aquellos procedimientos judiciales. Cuando su opinión no basta, acude con sus Servicios Jurídicos y Médicos a las Magistraturas de Trabajo, y como parte interesada, más en la defensa de los principios de justicia social que en la obtención de resultados económicamente favorables, proporciona al juzgador un elemento de juicio cuyo valor fundamental radica en que, con apartamiento de todo espíritu de clase, es tan opuesto a que se queden desamparados los legítimos derechos de los accidentados o sus familiares, como a que prospere cualquier intento de simulación o fraude. Para lograr esa eficaz intervención del Servicio, la Ley citada establece que todas las entidades aseguradoras de accidentes de trabajo en la industria, en la agricultura o en el mar, han de ceder al Servicio, con carácter obligatorio, el 10 por 100 de los riesgos cubiertos por ellas y de las primas por ellas cobradas. Mediante este nexo económico y siendo el Servicio el que ingiere directamente en la Caja Nacional las indemnizaciones p o r accidentes, después de haberse tramitado a través de él cada expediente de siniestro, se logra la indicada finalidad. Independientemente del reaseguro obligatorio del 10 por 100, las entidades aseguradoras pueden concertar con el Servicio convenios facultativos en que se amplie ese porcentaje o se le garantice contra los siniestros catastróficos en que se causan múltiples víctimas, etcétera. De esta forma se proporciona a cada Compañía o Mutualidad la fórmula de cesión más conveniente conforme a sus actividades y potencialidad económica. Y como dicha ley prohíbe el reaseguro de los riesgos de accidentes del trabajo en toda entidad diferente del Servicio, se evita que mediante el reaseguro en entidades extranjeras se produzca una exportación directa o indirecta de divisas, perjudicial para la economía nacional. Ahora bien, como la finalidad fundamental de este Servicio no es económica, sino social, la Ley determina que los excedentes anuales, es decir, las ganancias obtenidas en cada ejercicio económico después de haber constituido las obligatorias reservas técni-

cas, se pongan a disposición del señor ministro de Trabajo para que éste destine esas cantidades a la labor social que considere oportuna. Los excedentes de 1942, que han ascendido a 1.055.110,02 pesetas, han sido destinados principalmente por el camarada Giron, a propuesta del Consejo Directivo del Servicio, a conceder auxilios a las viudas de los fallecidos en accidente, a aumentar las pensiones de dichas viudas y de los incapacitados absolutos en relación con el número de hijos y a compensar a los accidentados que no llegan a sufrir una incapacidad indemnizable, pero que han quedado con una disminución en su integridad física o de su potencialidad laboral, del dolor que toda mutilación y toda deformidad supone. He aquí sintetizada la labor profundamente humana que el acto de hoy pone de relieve. Frente a ello, nuestros espíritus sobrios deben preferir la meditación al ditirambo.

En otro lugar de este número aparece anunciado el solemne acto que a las 7,30 de la tarde tendrá lugar en el Paraninfo de nuestra Universidad y en el cual se repartirá, a los beneficiarios de las provincias que se indican, la cifra arriba consignada, con cargo a los excedentes obtenidos en su último ejercicio económico por el Servicio de Reaseguro de Accidentes del Trabajo. Por constituir uno de los más interesantes aspectos de la política de realidades que viene desarrollando el Ministerio de Trabajo en orden a la protección social de las clases productoras, consideramos de gran interés informar a nuestros lectores sobre lo que el Servicio de Reaseguro, sea y sobre lo que significa la labor que viene realizando. Nace el actual Servicio en virtud de la ley de 8 de mayo de 1942, como ampliación y transformación del Servicio de Seguro de Accidentes del Trabajo en el Mar. Entre las funciones que esta ley le asigna figura como fundamental el amparo y protección que el Estado nacional-sindicalista ha de prestar a las víctimas de los accidentes del trabajo

Conferencia de Moscú

A la entrevista de Stalin con Cordell Hull asistió Molotov

Londres, 25.—La Radio de Moscú anuncia que Stalin ha recibido al secretario de Estado norteamericano, Cordell Hull.—Efe. Londres, 25.—Radio Moscú declara que a la entrevista de Stalin con Cordell Hull asistieron el comisario de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, y el embajador de los Estados Unidos en la U. R. S. S., Harriman.—Efe.

En otro lugar de este número aparece anunciado el solemne acto que a las 7,30 de la tarde tendrá lugar en el Paraninfo de nuestra Universidad y en el cual se repartirá, a los beneficiarios de las provincias que se indican, la cifra arriba consignada, con cargo a los excedentes obtenidos en su último ejercicio económico por el Servicio de Reaseguro de Accidentes del Trabajo. Por constituir uno de los más interesantes aspectos de la política de realidades que viene desarrollando el Ministerio de Trabajo en orden a la protección social de las clases productoras, consideramos de gran interés informar a nuestros lectores sobre lo que el Servicio de Reaseguro, sea y sobre lo que significa la labor que viene realizando. Nace el actual Servicio en virtud de la ley de 8 de mayo de 1942, como ampliación y transformación del Servicio de Seguro de Accidentes del Trabajo en el Mar. Entre las funciones que esta ley le asigna figura como fundamental el amparo y protección que el Estado nacional-sindicalista ha de prestar a las víctimas de los accidentes del trabajo

Millares de prisioneros aliados han desembarcado en Leith (Escocia)

Londres, 25.—Millares de prisioneros aliados, reparados han desembarcado hoy en el puerto escocés de Leith. Después del recibimiento entusiasta, los prisioneros reparados salieron para diversos centros sanitarios. La multitud se movió frenéticamente a los experimentos. Los familiares estacionados en el muelle reconocieron a sus hijos o hermanos y se desarrollaron emocionantes escenas. El general Adam leyó a los prisioneros el mensaje del rey Jorge VI, que decía principalmente: «La reina y yo os damos la bienvenida calurosísima. Durante todas vuestras pruebas y sufrimientos estuvisteis constantemente en nuestros pensamientos y nos regocijamos de que estéis ahora entre nosotros, aunque los hogares de algunos de vosotros están en partes elevadas del Imperio.—Efe.



Un compás de espera

Por ARMAGNAC

La lucha en Italia no ofrece, en las últimas veinticuatro horas, variaciones fundamentales. Hay algo así como un compás de espera para recomenzar esa segunda fase de la batalla del Volturno. Forzadas las defensas alemanas en esta región, no ha de tardar en producirse el choque entre las dos grandes masas de fuerzas; el resultado de tal encuentro decidirá la suerte de Roma. El general Clark viene recibiendo considerables refuerzos e igualmente Kesselring acumula contingentes de refresco para la defensa. La ultimación de los preparativos que la reanudación de la ofensiva exige autoriza a esperar unos pocos días de relativa calma en este frente. Continúan, sin embargo,

las acciones locales en las que se ventila una mejora de posiciones. Tal, por ejemplo, la acción de Baranello, en el sector central, cuyo conquista facilitará posteriores operaciones en dirección a Isernia, sobre el camino de Roma. En el sector oriental del Volturno—Alife, Piedimonte—los aliados mantienen su presión sobre las líneas germanas. En el frente del octavo Ejército se registra la actividad de patrullas aisladas como remate a la maniobra iniciada por Montgomery el sábado último en que, partiendo de posiciones situadas cerca de Campobasso, consiguió infiltrarse en algunos puntos de la línea alemana del río Bijerno. Pese a esta aparente tranquilidad hay que esperar, para dentro de pocos días, importantes acontecimientos. Precisamente, los que se incuban calladamente en estos momentos de supuesta paralización.

Al Norte de Capua el V Ejército rechaza cuatro contraataques alemanes

Los yanquis, a seis kilómetros de la Vía Apia

Argel, 25.—El quinto ejército rechazó ayer cuatro contraataques alemanes en la región de Pignataro, al Norte de Capua. Pignataro se halla al Este de Sparanise, cuya conquista ha sido anunciada en el comunicado de hoy. La amenaza de desbordamiento de las líneas adversarias por parte del quinto ejército ha alcanzado tal punto que los alemanes podrían verse forzados a evacuar el estrante occidental. La conquista de Sparanise, a 20 kilómetros de la costa, constituye un gran peligro para las fuerzas alemanas. Las tropas norteamericanas que rechazaron los contraataques en la región de Pignataro no cedieron en una pulgada de terreno en los violentos combates que se entablaron, e incluso, en ciertos puntos, avanzaron. Se anuncia en el Cuartel General aliado que ha sido establecida una cabeza de puente por el octavo ejército en Trigno, lugar por donde atraviesa el río la carretera costera. Si avanzan seis kilómetros y medio más, los norteamericanos se harán dueños de la vía Apia, la «reina de las carreteras» del antiguo Imperio Romano, que, por sus ramificaciones, enlaza a todas las partes de la Italia meridional con Roma.—Efe. ALEXANDER CLOSA LA IMPORTANCIA DEL OBJETIVO DE ROMA

Washington, 25.—En unas declaraciones del general Alexander, entre otras cosas, ha resaltado la importancia militar y psicológica del objetivo que persigue actualmente la ofensiva aliada: la conquista de Roma, gran centro de comunicaciones ferroviarias y corazón y cerebro del país. Finalmente, el general Alexander declaró que «la primitiva esperanza que inspiró el desembarco en Salerno consistía en cruzar Italia vezozmente del mar Tirreno al mar Adriático, embolsando y copando a las dos o tres divisiones alemanas que se oponen al avance del



Yo siempre he admirado al que domina una materia. Indudablemente, sea ésta cual fuere, y aunque se trate de una que sea completamente distinta de nuestras actividades profesionales o del círculo predilecto de nuestras aficiones, placenos sobremanera escuchar a aquel excelente interlocutor en cuya charla se van prendiendo conceptos sobre un mundo que tal vez se nos antojaba trivial antes y que a la sazón se nos revela cuajado de luminosos horizontes. Cuando es un buen conversador que ocasionalmente descubrimos en los lugares de antefala, en el viaje pródigo en retrasos, bendecimos a la suerte que le puso en nuestro camino. Con gratitud recuerdo siempre una de estas coincidencias. Fué en la sala de espera de un dentista y era yo no mero acompañante, sino soportador a duras penas de mi mismo hasta el punto y hora en que me tuvo en volandas y anestesiados los nervios de un malhadado premolar la agudísima narración sobre el modo de predecir los nombres de pila en las distintas profesiones. Pero el caso más digno de atención le proporcionó el personal de ferrocarriles. Es frecuente que por mucho que se viaje el tren imponga respeto. Yo confieso que no puedo esperar friamente la llegada del convoy y al divisarle instintivamente me retiro de la vía sin poder reprimirme por mucho que tema se me adelanten los demás y me dejen relegado al pasillo durante todo el viaje. En contraste, me sorprenden con temor reverencial esos hombres que sin más coraza que su traje azul se cifian a los topes y manejan las cadenas de los coches como si llevaran del roncal jamegos inofensivos. He observado detenida y prolijamente sus evoluciones, sin terminar nunca de creer que los prodigo bastantes alabanzas. Ahora, lo que me impresiona hasta dejarme sin palabra a fuerza de sumirme en reflexiones, es el escuchar sus informes cuando pregunté qué tren he de tomar para la ruta de mi destino. Eso de que nombren al 14, al 27, al 2, y que se note lo dicen en serio, es superior a mis fuerzas. ¿Cómo es posible que hablen de tanto tren y teniendo cada uno grabados tantísimos guarrismos que jamás coinciden con los que hemos oído, por muchos empleados a quienes interroguemos todos renitan la misma cifra para cada ascendente o descendente? BERMUDEZ

El jefe nacional del S. E. U. presidió en Zaragoza una junta de mandos

Zaragoza, 25.—El jefe del S. E. U., camarada Rodríguez de Valcárcel, ha presidido hoy una junta de mandos del Sindicato Español Universitario de esta ciudad. Por la tarde marchó a Madrid en unión del director general de Enseñanza Media, camarada Ortiz.—Cifra.

El camarada Ibáñez Martín visitó la Exposición Nacional de Arte de «Educación y Descanso»

FIGURAN EN ELLA 500 OBRAS Madrid, 25.—A última hora de la tarde el ministro de Educación Nacional, camarada Ibáñez Martín, visitó la Exposición Nacional de Arte de «Educación y Descanso», instalada en el Palacio de Bellas Artes, en la que figuran cerca de 500 obras de pintura al óleo y esculturas, hechas por productores aficionados a las bellas artes. Estas obras serán pronto renovadas por otras 500, seleccionadas entre todas las expuestas en las provincias por «Educación y Descanso». Con el ministro asistieron el vicepresidente de las Cortes, camarada Alfaro, el teniente general Dávila, el general García Prunedá; alcalde de Madrid, señor Alcocer; jefe nacional de la Obra de «Educación y Descanso», camarada Aguilera; secretario de la Academia de Bellas Artes, señor Fijanes; críticos, escritores, periodistas y otras personalidades. El camarada Ibáñez Martín mostró su complacencia a las jerarquías de «Educación y Descanso», felicitándolas por la labor que realizan.—Mín.



TEMA ACTUAL, por ITO —Creo que es una millonaria. —¿Sí? pues se parece a la uva de Almería; es gorda y muy rica.

Actos que se celebrarán el próximo día 29 de octubre, fiesta fundacional de la Falange y Día de los Caídos

Para la debida conmemoración del 29 de octubre, décimo aniversario del acto fundacional de la Falange, que se celebra bajo la denominación del DIA DE LOS CAIDOS, la Jefatura Provincial del Movimiento ha organizado los siguientes actos: A las diez de la mañana, en la S. I. M., tendrá lugar una misa en sufragio de los Caídos; terminada la misa, en el atrio de la Catedral se procederá al acto simbólico del paso de los camaradas del Frente de Juventudes al Partido. A las once de la mañana se celebrará un desfile, en el cual tomarán parte las centurias de Vieja Guardia, Cesáreo del Caño, Frente de Juventudes y Bandera del Trabajo. A las once y media, ante la tumba del Caudillo de Castilla Onésimo Redondo (Presente), se rendirá homenaje a los Caídos. A las doce, en el Teatro Calderón de la Barca, organizado por el Frente de Juventudes, tendrá lugar el acto de la entrega de banderines, por camaradas de la Vieja Guardia, a los jefes de centuria de las Falanges Juveniles de Franco. En este acto se dará lectura al discurso pronunciado por José Antonio, en el Teatro de la Comedia de Madrid, el 29 de octubre de 1933, interviniendo también en el citado acto el delegado nacional de Cultura del Frente de Juventudes. A las ocho de la noche será inaugurada la Escuela de Aeromodellismo que la Delegación Provincial del Frente de Juventudes ha montado.

DIARIO... EL GIR... UN NA... REVO... Por Ley... 1942 se or... denuncia... Trabajo, el... gar. de Ac... con lo que... subsecretar... marada Es... acto celebr... dolid—se... liar un di... chaba fuer... muchas ve... nuestros p... Lo que a... beneficio c... tranjeras, s... tante se c... instrument... del camar... el Caudillo... la direcció... el del nu... menzado a... frutos. Por decís... José Anton... éntes que... económico... este Ejérci... más noble... aumentar l... Compañías... de recuar... pueblo p... en aquellas... recordora... Estado nac... por más de... nos capace... vida. El fin so... Ley de 8... han de s... dentes es... ministro d... foramiento... de existen... huérfanos... muertos en... de los pro... víctimas de... incapacie... paralmente... o parcial p... de su fun... distribución... importante... ción de un... bajadores... mordidos p... tengan qu... flusiones y... la fundació... cuélas de... huérfanos... Como se... encontrarse... ra esos mi... que el que... marada G... tiempo que... Ministerio... bido dar u... política que... dada, reali... que expres... en la Falan... volucionari... de servir a... justicia al... Ayer, en el... subsecretar... en represen... tada Giron... beneficiari... etas, en un... pleno de e... y de senti... excedentes... Servicio qu... marzo del... cientes y m... han ido a... economías... das y mut... constituyen... de cómo e... el sindical... idea de la... bor cuando... los altos p... miento que... falangista... La «CASA... LID» ser... paso en... Nación. I... encontra... clas...